



鹭风报微信公众号二维码

学习运用“厦门实践”经验推动国土空间生态修复现场交流会召开

王广华出席并讲话 赵龙致辞

本报讯 据福建日报报道 3 月 25 日,自然资源部在厦门召开学习运用“厦门实践”经验推动国土空间生态修复现场交流会。自然资源部党组书记、部长王广华出席并讲话,省委副书记、省长赵龙致辞。自然资源部副部长、国家海洋局局长孙书贤主持会议,省委常委、厦门市委书记崔永辉发言,副省长林文斌和省政协副主席、厦门市市长黄文辉出席。

王广华表示,36 年来,厦门市秉承生态优先、绿色发展理念,坚持一张蓝图绘到底,生动诠释了高水平保护支撑高质量发展的成功实践。“厦门实践”是美丽中国建设、人海和谐的典范,是习近

平总书记为万物谋和谐博大胸襟的生动体现。习近平总书记对厦门持之以恒做好海洋生态修复予以充分肯定,彰显了习近平总书记对统筹高质量发展与高水平保护的深邃思考,对全面推进美丽中国建设、促进人与自然和谐共生的殷切期盼。“厦门实践”是一座丰富的宝库,具有重要的理论价值、丰富的实践意义和广泛的世界影响。他强调,新时代新征程,全国自然资源系统必须坚持和传承好“厦门实践”经验,切实增强学习运用“厦门实践”经验的政治自觉、思想自觉、行动自觉,认真谋划今后一个时期生态保护修复工作,着力健全完善国土空

间生态保护修复规划体系,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护修复,不断加强生态保护修复法规和制度建设,持续加强生态保护修复基础能力建设,深化生态保护修复领域国际合作,加快构建从山顶到海洋的保护治理大格局,不断厚植美丽中国的生态根基。要在深学笃行习近平生态文明思想上下功夫,在驰而不息狠抓落实上下功夫,在严守廉政廉洁底线上下功夫,扎实推动“厦门实践”经验落地见效。

赵龙表示,福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地,习近平总书记在福建工作期间高度重视生态保护工作,极具

前瞻性谋划生态省建设,亲自组织推动厦门筶筭湖、福州内河、长汀水土流失、莆田木兰溪等系列治理,创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。我们始终牢记嘱托、感恩奋进,大力传承弘扬习近平总书记开创的重要理念和重大实践,持续深化国家生态文明试验区建设,不断优化国土空间格局,持之以恒推进生态保护修复,加快完善以武夷山国家公园为主体的自然保护地体系,高质量发展的绿色底色更加鲜明。新时代新征程上,福建将深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,大力推广并创新发展“厦

门实践”,建立健全国土空间生态修复法治体系、规划体系、重大工程体系等,深入推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建设人与自然和谐共生的现代化和美丽中国先行示范区,让绿水青山永远成为福建的骄傲,为推进美丽中国建设贡献更大力量。

厦门市和福州市作工作交流,福建、浙江、北京、陕西、河南、湖南、重庆、广西 8 个省(区、市)自然资源(海洋)主管部门发言。国家有关部委、各省(区、市)及计划单列市自然资源(海洋)主管部门有关负责同志等参会。与会代表实地考察了筶筭湖、五缘湾、下潭尾红树林等。(林宇熙)

福建省委统战部召开部务会(扩大)会议 传达学习石泰峰同志在福建调研时的讲话精神

本报讯 3 月 27 日,福建省委统战部召开部务会(扩大)会议,传达学习中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在福建调研时的讲话精神,贯彻落实省委常委会会议部署要求。省委常委、统战部部长王永礼主持并讲话。

会议指出,石泰峰同志来闽调研,充分体现了中央统战部对福建统战工作的高度重视和关心关怀。全省统战系统要认真学习领会、全面对标对表,与学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示和全国两会精神以

及省委工作要求结合起来,与深化拓展“三争行动”、实施“四个同心工程”结合起来,项目化、清单化、责任化抓好贯彻落实。

会议强调,要切实把握党对统战工作的全面领导贯穿各方面全过程,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,大力传承弘扬习近平总书记在闽工作期间关于统战工作的重要理念和重大实践,进一步压实统战工作责任制,持续完善大统战工作格局。要做深做实思想政治引领主责主业,引导新的社会阶层人士、

民营经济人士等把握大势、服务大局,聚焦实施新时代民营经济强省战略、两岸融合发展示范区建设、推进高质量发展等找准结合点,为推进中国式现代化福建实践广泛凝心聚力。要着眼加强海外爱国力量建设和涵养壮大知华友华力量,深入推进“引侨资、聚侨智、汇侨力”行动,强引领、搭平台、建机制、优服务,把更多侨胞团结凝聚起来。要推进中国宗教中国化福建实践,抓好今年统战各领域重点任务落实,促进福建统战工作提质增效、走在前列。

全国首批“丝路海运”智能集装箱在厦上线

本报讯 日前,全国首批“丝路海运”智能集装箱在厦门港正式上线启用。

“丝路海运”智能集装箱采用物联网技术,通过移动通信及北斗、GPS 双通道卫星定位,实现了集装箱物流的全程可视化。通过智能集装箱结合“丝路海运”国际航运综合服务平台,货主和物流服务企业可实时掌握集装箱的位置和状态,及时了解集装箱的陆海联运轨迹和业务动态信息,特别是能为供应链物流及跨境电商等新兴贸易模式提供更高效的信息,并将进一步拓展海关应用场景,扩大“智能云分流”、货物“直装直提”等应用,让企业尽享“智能红利”。

福建丝路海运运营有限公司介绍,“丝路海运”智能集装箱结合港航业务数据为业内首创,对提升“丝路海运”品牌影响、改善营商环境、推动物流行业数字化发展具有重要的支撑作用,是探索发展港航



业新质生产力,积极推进“丝路海运”港航贸一体化发展的最新实践。

作为中国首个以航运为主题的“一带一路”国际综合物流服务品牌,“丝路海运”服务能级始终保持全球一流水平,为稳定全球产业链供应链做出重要贡献。截至今年 2 月底,“丝路海运”

已开行 116 条命名航线,通达 37 个“一带一路”合作伙伴的 106 座港口,其中 114 条集装箱班轮航线累计开行超 1.4 万艘次,完成集装箱吞吐量逾 1660 万标箱,2 条散杂货航线累计开行近 200 艘次,贸易额约 115 亿元。

(综合厦门日报和福建日报报道)

打好新时代厦门“侨”牌

厦门市人大视察侨务工作情况

本报讯 据厦门日报报道 3 月 22 日,厦门市人大常委会组织部分人大代表视察新时代侨务工作情况。

视察组一行实地察看了集美街道“侨胞之家”等地,召开座谈会听取市政府关于新时代侨务工作情况的汇报,对厦门市侨务工作提出意见建议。

视察组对厦门市近年来的侨务工作表示充分肯定,认为市政府及相关部门认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要指示批示精神,充分发挥侨乡优势,不断创新体制机制,工作扎实有效,体现在引资引智的助力作用持续加强,联谊联络的平台机制不断增多,为侨服务的示范阵地逐渐增加。

视察组认为,厦门作为

重点侨乡,是爱国华侨领袖陈嘉庚先生的故里,有着宝贵资源和独特优势,打好新时代厦门“侨”牌意义重大。建议市政府及相关部门要提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于侨务工作的重要指示批示精神上来,积极发挥侨资侨智侨力,做活特区侨的文章。要聚焦重点工作,注重引资引智,精准有效施策,积极对接厦门市主导产业、新兴产业发展需求,搭建以侨引侨平台,引导海外侨商来厦投资兴业、海外人才来厦就业创业,助力发展大局。要涵养侨务资源,加强联谊联络,不断扩大海外联谊“朋友圈”。要健全工作体系,积极维护侨益,多举措出实招开展“暖侨行动”,努力形成做好新时代侨务工作的强大合力。(詹文)

华为联手高校成立开发平台

本报讯 据厦门日报报道 3 月 26 日,厦门工学院举办“深度合作 优质育人”2024 年校企合作大会,122 家企业走进校园,共商校企合作。现场,厦门工学院华为云开发者创新中心揭牌,这是福建省内首个华为云计算技术有限公司与本科院校合作的开发者产业发展中心。

厦门工学院华为云开发者创新中心依托华为鸿蒙操作系统为底座,打造集教学、实训和展示为一体的

平台。该平台的成立,有望把华为开发平台的优势资源引入学校,再把孵化培育后的技术从华为云开发者创新中心引入企业。

据悉,本次大会,厦门工学院与华为云计算技术有限公司等 50 家公司签约合作协议,同时授予中国联通网络通信有限公司厦门市分公司等 68 家公司校外实习实践基地牌,授予中国城市建设研究院有限公司等 22 家公司双师双能型基地牌。(林桂楨 戴丽欣)